

AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

NO CAVA

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO

per la formulazione di manifestazioni di interesse volte a partecipare alla procedura negoziata ex art. 50, co. 1. lett. e) del d.lgs. n. 36/2023 finalizzata all'individuazione di un soggetto a cui affidare attività inerenti la Missione 1 - Componente 1 - Asse 1 - Misura 1.7.2 "Rete dei servizi di facilitazione Digitale" inclusa nel Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza

CUP C69I23001200006

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI PIANO

Rende noto che in esecuzione della Determinazione Dirigenziale n. 644 del 28/02/2024, il Comune di Lecce, nella sua qualità di ente capofila dell'Ambito Territoriale Sociale di Lecce,

INDICE

il presente Avviso Pubblico finalizzato a ricevere manifestazione di disponibilità da parte dei soggetti interessati, al fine di invitare i medesimi alla successiva procedura di affidamento del Servizio di Facilitazione digitale finanziato a valere sulle risorse PNRR, da espletarsi sulla piattaforma Tuttogare.

Il presente Avviso esplorativo, pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Lecce (www.comune.lecce.it) nella sezione "bandi di gara" è finalizzato a dare attuazione alla Delibera del Coordinamento Istituzionale n. 7 del 12 giugno 2023, con la quale l'ATS Lecce ha stabilito di partecipare all'Avviso pubblico per manifestazione d'interesse rivolto ai Comuni Capofila/Consorzi degli Ambiti Territoriali Sociali di Zona (ATS), indetto dalla Regione Puglia approvato con Determinazione della Sezione Trasformazione digitale n. 45 del 27 aprile 2023, pubblicata sul BURP n. 44 del 11 maggio 2023, per la realizzazione della Rete regionale dei Punti di Facilitazione Digitale, intervento PNRR Missione 1, Componente 1, Asse 1 - Investimento 1.7.2 - "Rete di servizi di facilitazione digitale", nonché alla Delibera di Giunta del Comune di Lecce n. 274 del 20 luglio 2023 di adesione alla rete regionale dei Punti di Facilitazione Digitale.

L'avviso pubblico si sostanzia in un'indagine di mercato preordinata a conoscere gli operatori interessati a partecipare alle procedure di selezione per lo specifico affidamento. Tale fase non deve ingenerare negli operatori alcun affidamento sul successivo invito alla procedura.









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI DI LECCE

SAN CESARIO DI LECCE

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

Il presente Avviso esplorativo non è vincolante per l'Ente ed è finalizzato all'individuazione di almeno cinque operatori economici (di seguito anche OE), ove esistenti, da invitare alla procedura negoziata senza bando, ex art. 50 co.1 lett e) D.Lgs. 36/2023, eventualmente scelti in base a criteri oggettivi, coerenti con l'oggetto e la finalità dell'affidamento e con i principi di concorrenza, non discriminazione, rotazione, proporzionalità e trasparenza.

In questa fase, non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, para-concorsuale, di gara d'appalto o di procedura negoziata, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito.

Il presente avviso viene pubblicato all'Albo Pretorio del Comune di Lecce e sulla piattaforma telematica "Tuttogare" https://lecce.tuttogare.it/.

Art.1 - STAZIONE APPALTANTE

Comune di Lecce Via Rubichi n. 1-73100 Lecce - P.Iva 00153390752 - Settore Welfare, Via Pistoia/ang. Via San Massimiliano Kolbe snc -73100 LECCE

PEC: protocollo@pec.comune.lecce.it;

Responsabile Unico del Progetto: Dott.ssa Virginia Travi

mail: virginia.travi@comune.lecce.it

telefono: 0832 682886

Art. 2 - FASI DELLA PROCEDURA

La procedura ex art. 50 comma 1 lett. e) d.lgs.36/2023 relativa all'affidamento è articolata come segue:

- 1) la prima fase è rappresentata dalla presente preliminare ricognizione esplorativa di mercato;
- 2) successivamente rilevati gli esiti della prima fase si procederà all'affidamento, previa procedura negoziata senza bando.

Art. 3 – FINALITA' E OBIETTIVI DEL SERVIZIO OGGETTO DELL'AVVISO

La Regione Puglia è coinvolta, in qualità di soggetto attuatore, nella realizzazione della Misura 1.7.2. del PNRR, promossa dalla Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento per la Transizione Digitale - per l'attivazione di una rete nazionale di punti di facilitazione









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

digitale a favore della cittadinanza e in particolare delle fasce della popolazione con basse o nulle competenze digitali, che è maggiormente esposta al rischio di esclusione digitale.

L'intervento è mirato alla realizzazione di "Centri di facilitazione digitale", intesi quali punti di accesso fisici, situati in luoghi di accesso pubblico per fornire servizi di assistenza ed alfabetizzazione digitale al fine di incrementare la percentuale di popolazione in possesso di competenze digitali di base.

Con Determinazione della Sezione Trasformazione digitale n. 45 del 27 aprile 2023, la Regione Puglia ha indetto l'Avviso pubblico per manifestazione d'interesse rivolto ai Comuni Capofila degli Ambiti Territoriali Sociali (ATS) per la realizzazione della Rete regionale dei Punti di Facilitazione Digitale (PdFD), finalizzata all'accrescimento delle competenze digitali di base della popolazione ed al contrasto al digital divide, l'avviso a sportello per la presentazione di candidature da parte dei 45 Comuni capofila degli Ambiti Territoriali Sociali;

Il progetto candidato dall' ATS Lecce è stato ammesso al finanziamento con Determinazione Dirigenziale n.120 del 19/09/2023 Dipartimento Welfare la Regione Puglia. L'intervento proposto prevede l'attivazione di una rete di Punti di Facilitazione Digitale dislocati presso n.8 sedi comunali, così come segue:

- PdFD: Front office Biblioteca/Mediateca comunale "Luigi De Simone" presso Palazzo Marchesale, Largo Palazzo Marchesale, Comune di Arnesano
- PdFD: L'Acchiappalibri Kid-friendly community library, Via Ugo Foscolo 31/A, <u>Comune di Lecce</u>
- PdFD: "Lequile informa" (Stanza presso Palazzo Andrioli), Piazza San Vito, <u>Comune di</u> Lequile
- PdFD: Palazzo Baronale Palmieri Majola, Piazza Maria SS. Assunta 4, Merine <u>Comune di</u> Lizzanello
- PdFD: Hopera Space Laboratori urbani, Via Lopez 7, Comune di Monteroni di Lecce
- PdFD: Laboratori urbani presso Palazzo Ducale, Piazza Garibaldi 12, <u>Comune di San</u>
 Cesario di Lecce
- PdFD: Biblioteca comunale, Via Roma, Comune di San Donato di Lecce
- PdFD: Palazzo di Città (Spazio dedicato all'interno del Municipio), Via Pisanelli 23, Comune di Surbo.









REGIONE PUGLIA AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

NO CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

L'obiettivo specifico del servizio di facilitazione digitale presso ciascun Punto di facilitazione digitale è quello di accompagnare e supportare gli utenti e la cittadinanza, in particolare quella appartenente alla fascia di età 18/74 anni, al fine di raggiungere il livello di base, come da *framework* europeo *DigComp 2.2*. che definisce il quadro delle competenze digitali minime richieste per il lavoro, lo sviluppo personale, l'inclusione sociale e la cittadinanza attiva e che, pertanto, tutti i cittadini dovrebbero possedere. Il percorso che si intende portare avanti è quello della progressiva consapevolezza ed autonomia nell'uso dei dispositivi e dei servizi/piattaforme digitali.

Art. 4 - DESCRIZIONE DELLE ATTIVITA'

I Servizi di facilitazione digitale, da svolgersi presso le sedi elencate al precedente art.2, si sostanziano, come descritto al paragrafo 2.8. del Piano Operativo regionale di cui alla DGR n.1526/2022, a cui si rinvia per ogni utile approfondimento, nelle attività di assistenza personalizzata individuale (cd. facilitazione), in presenza o da remoto, su prenotazione telefonica, on-line o a sportello.

In via facoltativa il soggetto affidatario potrà erogare, presso i punti di facilitazione suddetti, anche ulteriori attività di: formazione individuale on-line, anche in modalità di autoapprendimento e asincrona, attraverso l'accesso in autonomia ai materiali già disponibili nel catalogo delle risorse formative sul sito web di Repubblica Digitale o realizzati ad hoc e condivisi nel citato catalogo, usufruendo di un percorso personalizzato, e/o formazione in gruppi (in presenza e con canali online) attraverso micro-corsi dedicati.

<u>I punti di facilitazione digitale</u> <u>devono avvalersi di operatori</u> che assumono il ruolo di <u>'facilitatori digitali'</u> che avranno il compito di individuare le esigenze dei singoli cittadini nell'utilizzo dei servizi digitali e di Internet in generale, e fornire loro supporto, orientamento e formazione. Il ruolo del facilitatore digitale è, in primis, quello di verificare i fabbisogni di competenza individuali e di partecipare alle attività che caratterizzano il punto di facilitazione digitale supportando i cittadini nell'utilizzo delle nuove tecnologie affinché diventino "competenti e autonomi" nell'utilizzo di internet e dei servizi, abilitando un uso consapevole della rete.

I facilitatori saranno impegnati nelle seguenti attività di supporto, ad es.:

• educheranno i cittadini ad un utilizzo autonomo e consapevole del web e delle tecnologie digitali,









REGIONE PUGLIA AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO DI LECCE

SAN DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

- promuoveranno e faciliteranno l'utilizzo dei servizi pubblici online, ad es.la creazione di un'identità digitale, anagrafe, stato civile, fascicolo sanitario elettronico e prenotazione di visite mediche, l'iscrizione ad un istituto scolastico o ad un corso online,
- forniranno un sostegno nell'utilizzo dei servizi digitali offerti da privati e dal terzo settore, ad esempio quelli relativi agli acquisti di prodotti e servizi, la formazione, servizi associativi.

I facilitatori dovranno, inoltre, <u>contribuire direttamente ed attivamente al raggiungimento dei Target e Milestone regionali della Misura PNRR</u> di che trattasi, tramite la registrazione dei cittadini utenti unici, appartenenti alla fascia di età 18/74, raggiunti dai servizi di facilitazione all'interno dell'apposito Sistema Informativo denominato 'FACILITA', messo a disposizione del Dipartimento per la Transizione Digitale.

<u>Per lo svolgimento delle attività sopra descritte</u>, presso i n. 8 punti di facilitazione digitale, <u>il soggetto interessato alla gestione dei Servizi di facilitazione digitale dell'ATS Lecce, dovrà prioritariamente garantire:</u>

- <u>n. 1 Coordinatore</u> che assicuri il collegamento tra gli n.8 punti di facilitazione digitale, il coordinamento degli operatori ed il controllo sulla piena attuazione degli interventi e sulla realizzazione operativa degli stessi, a garanzia del raggiungimento dei target e milestone regionali prefissati per ciascuno degli 8 punti attivi dei Comuni dell'ATS aderenti all'iniziativa (valore medio minimo di 800 utenti/cittadini unici, compresi nella fascia di età 18/74, da raggiungere per le attività di facilitazione in ciascun presidio); il coordinatore, inoltre, si farà tramite per la raccolta e la trasmissione, al RUP del progetto, dei dati di monitoraggio sul corretto avanzamento delle attività e della informazione circa eventuali criticità riscontrate al fine di poter adottare eventuali aggiustamenti in corso d'opera;
- **n.16 operatori facilitatori** (n.2 per ciascun punto di facilitazione), numero minimo di operatori che dovranno garantire l'assistenza ed il supporto digitale al cittadino in presenza ed on line, registrazione dell'utenza raggiunta dalle attività di facilitazione nel sistema di monitoraggio nazionale denominato 'FACILITA', messo a disposizione dal DTD ai fini della verifica di raggiungimento dei target regionali e nazionali, oltreché un servizio di call center per la gestione delle prenotazioni e per attività di assistenza, ecc.,
- <u>- l'apertura dei presidi dei Punti di facilitazione digitale</u> per n. 24 ore settimanali, delle quali n. 20 (n. 4 ore giornaliere per 5 giorni/sett.) dedicate ad assistenza e supporto in presenza e









REGIONE PUGLIA AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE









LEQUILE













LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LIZZANELLO

MONTERONI DLLECCE

SAN CESARIO DLLECCE

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN ΙΔΜΔ

SURBO

- n. 4 da dedicarsi ad attività di assistenza telefonica e supporto online, in modalità da remoto;
- attivazione di linea telefonica e linea internet autonome;
- attività di promozione del servizio di facilitazione digitale, sensibilizzazione sulle modalità di superamento del digital divide, diffusione di materiale informativo cartaceo, oltrechè comunicare e far conoscere il progetto agli stakeholder locali e alla cittadinanza, in sinergia con la comunicazione dell'ente.
- di contribuire al raggiungimento dei target e milestone regionali riferiti al raggiungimento di un target medio minimo di 800 utenti/cittadini unici per punto di facilitazione da servire con le attività di assistenza e formazione digitale, la cui contabilizzazione dovrà essere effettuata dal facilitatore digitale esclusivamente tramite l'inserimento dei dati nella piattaforma informatica nazionale denominata 'FACILITA', messa a disposizione dal Dipartimento per la Transizione Digitale (cfr. art. 9.1 avviso pubblico-AD della Sezione Trasformazione Digitale n. 45 del 27 aprile 2023).

Il soggetto affidatario individuato all'esito della procedura da attivarsi in seguito alla presente Manifestazione di Interesse, dovrà, al fine di agevolare l'attività di monitoraggio, produrre una relazione mensile per ciascun punto attivato, corredata dal dettaglio sulle attività svolte, sui risultati ottenuti e sulle eventuali ulteriori attività erogate e programmate.

Il soggetto affidatario individuato dovrà fornire personale con competenze digitali adeguate allo svolgimento del servizio di facilitazione digitale, considerando che i facilitatori digitali sono gli attuatori diretti delle attività di informazione, supporto, consulenza ai beneficiari ed, inoltre, rendicontano le attività ed, eventualmente, organizzano erogano le attività formative.

Art. 5 – PRINCIPI ORIZZONTALI E TRAVERSALI, MILESTONE E TARGET

L'iniziativa è orientata, in ogni sua fase, al rispetto dei principi orizzontali e traversali definiti dal PNRR in osservanza alla normativa comunitaria e nazionale, con particolare riferimento ai principi di equità di genere, pari opportunità, protezione e valorizzazione dei giovani ed il superamento del divario territoriale, nonché ai principi ambientali del contributo al Tagging Climatico e DNSH ("do not significant harm" - "non arrecare un danno significativo").









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI DI LECCE

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

Al fine di contribuire al raggiungimento dei target e milestone stabiliti nell'ambito dell'investimento PNRR 1.7.2, l'operatore economico affidatario dovrà assicurare il raggiungimento di un target medio minimo di 800 utenti/cittadini unici per punto di facilitazione (n.6400 in totale per gli 8 punti di facilitazione digitale) da servire con attività di assistenza e formazione digitale, la cui contabilizzazione dovrà essere effettuata dal facilitatore digitale esclusivamente tramite l'inserimento dei dati nella piattaforma informatica nazionale denominata 'FACILITA', messa a disposizione dal Dipartimento per la Transizione Digitale.

Le tempistiche per il conseguimento delle milestone sono determinate come segue:

Obiettivo	Termini
M1.2 –10% Cittadini unici raggiunti	31/3/2024
M1.3 –25% Cittadini unici raggiunti	30/6/2024
M2 – 60% Cittadini unici raggiunti	31/12/2024
M3 –100% Cittadini unici raggiunti	31/12/2025

Art. 6 - DURATA E IMPORTO DELL'AFFIDAMENTO

L'affidamento del servizio, a valle dell'espletamento della procedura che seguirà l'esito della presente indagine esplorativa, avrà durata a decorrere dalla formalizzazione dello stesso, fino al 31/12/2025, salvo ulteriori determinazioni dell'ente regionale.

L'importo alla base della procedura di affidamento del Servizio di facilitazione digitale, come descritto al precedente art.3, è pari a € 251.639,34 (IVA 22% esclusa).

Resta salva la facoltà dell'Ente di procedere alla revoca totale o parziale del contributo stabilito nell'ambito della formalizzazione dell'affidamento, in caso di inadempimento, ovvero in caso di mancato raggiungimento degli obiettivi assegnati entro i termini previsti.

Art. 7 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Possono presentare Manifestazione di Interesse al presente l'Avviso Pubblico Esplorativo gli operatori economici, come individuati dall'art. 65 del D.Lgs. 36/2023, che siano in possesso dei seguenti requisiti:

Requisiti di Ordine Generale:

assenza dei motivi di esclusione di cui agli articoli 94 – 95 – 96 – 97 - 98 del D.Lgs.
 36/2023;









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

SAN DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

- adempimenti ex art. 47 comma 2, del decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77, convertito, con modificazioni, dalla legge 29 luglio 2021, n. 108;

Requisiti di ordine speciale ex art. 100 D.Lgs. 36/2023, e specificatamente:

Requisiti di Idoneità Professionale:

- a) Iscrizione nel Registro delle Imprese alla C.C.I.A.A. della Provincia in cui l'operatore ha sede o analogo registro dello Stato di appartenenza, per l'attività comprendente l'oggetto della presente procedura;
- laddove ne ricorrano i presupposti:
 - b) se Cooperativa o Consorzio fra Cooperative di nazionalità italiana, iscrizione al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) di cui al Decreto Legislativo 3 luglio 2017, n. 117;

Requisiti di capacità finanziaria:

- a) deve aver realizzato, negli ultimi tre esercizi conclusi (2020-2021-2022), un fatturato globale almeno di € 251.639,34 Iva esclusa, a dimostrazione della solidità economica dell'impresa;
- b) deve aver realizzato, negli ultimi tre esercizi conclusi (2020-2021-2022), un fatturato specifico relativamente al medesimo o analogo servizio oggetto del presente affidamento, pari all'importo di € 251.639,34 Iva esclusa.

Requisiti di Capacità Tecnico-Professionale:

- a) esecuzione di servizi analoghi a quelli relativi alla presente procedura (servizi di orientamento e supporto al cittadino, servizi di segretariato e/o sportello sociale, ecc.) di durata almeno triennale, anche non consecutiva, espletati nell'ultimo quinquennio, dalla data di pubblicazione della presente procedura e resi a favore di Soggetti Pubblici o Privati;
- b) presenza delle figure professionali richieste per l'espletamento del servizio, come innanzi specificate.

La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di definire nella successiva procedura di affidamento ulteriori criteri utili all'individuazione del soggetto appaltatore.

Art. 8 – TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

Come già esplicitato, questa ricognizione va intesa come *step* preliminare ai fini dell'affidamento in questione che avverrà in una fase successiva.

Il procedimento della presente ricognizione esplorativa avviene tramite procedura telematica sulla piattaforma telematica "TuttoGare" (dove il presente avviso è pubblicato),









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

accessibile dall'indirizzo web http://lecce.tuttogare.it ovvero dal sito istituzionale www.comune.lecce.it alla voce Utilità – Bandi di Gara – Gare Telematiche.

Mediante la piattaforma "TuttoGare" saranno altresì gestiti, tutti gli scambi di comunicazioni e di informazioni.

I soggetti interessati, in possesso dei requisiti richiesti, possono presentare la propria Manifestazione di Interesse, utilizzando il modello Allegato A, attraverso la piattaforma telematica "TuttoGare" (http://lecce.tuttogare.it), alla quale l'operatore economico che voglia partecipare alla presente ricognizione dovrà prioritariamente registrarsi – qualora già non lo fosse.

Non sono ammesse altre modalità per la presentazione del suddetto modello e altre forme di partecipazione alla presente ricognizione.

La Manifestazione di Interesse per la partecipazione alla presente ricognizione dovrà essere, quindi, presentata, conformemente alle modalità fin qui descritte, *entro e non oltre le ore* 13,00 del 22/03/2024.

Successivamente a tale scadenza non sarà più possibile presentare alcuna nuova istanza di partecipazione alla presente ricognizione.

Nel caso risultasse necessario procedere ad integrazioni o chiarimenti in merito a quanto indicato nel modello di cui trattasi, l'operatore economico in questione dovrà provvedervi tempestivamente a fronte della richiesta del Servizio scrivente ed entro il termine (in ogni caso non superiore a 2 giorni) che sarà a tal fine assegnato. La visione della documentazione ricevuta avverrà solo successivamente alla scadenza del suddetto termine.

Il modello di cui all'Allegato A dovrà essere presentato sottoscritto con firma digitale e debitamente compilato (la firma digitale dovrà essere apposta sul modello compilato e salvato in formato pdf/A e successivamente il modello dovrà essere immesso sulla piattaforma "TuttoGare").

Le dichiarazioni rese mediante il suddetto modello Allegato A sono intese come rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000.

I contenuti di tali dichiarazioni sono da intendersi condizioni necessarie ai fini del successivo affidamento di cui trattasi.

In caso di partecipazione in forma diversa da quella del "soggetto singolo" (cioè in caso di partecipazione in forma "associata con altri soggetti"), il modello di cui all'Allegato A dovrà essere firmato (con le modalità di cui sopra):

• dalla mandataria/capogruppo, nel caso di soggetto con identità plurisoggettiva (raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario, ecc.) già formalmente costituito ai sensi della disciplina vigente;









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI DI LECCE

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

• da tutti i soggetti che costituiranno il soggetto con identità plurisoggettiva (raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario, ecc.) nel caso detto soggetto con identità plurisoggettiva non sia ancora formalmente costituito ai sensi della disciplina vigente.

In ogni caso le dichiarazioni contenute nel modello saranno intese come rese ai sensi del D.P.R. 445/2000 da tutti i soggetti associati.

Non saranno ritenute ammissibili istanze presentate in modo difforme dalle prescrizioni del presente avviso.

Art. 9 – MODALITA' PER LA SELEZIONE DEGLI OPERATORI DA INVITARE ALLA PROCEDURA SUCCESSIVA.

A valle della presente indagine esplorativa, fra i soggetti che avranno presentato Manifestazione di Interesse al presente Avviso, la stazione appaltante provvederà ad avviare la procedura negoziale per un numero non superiore né inferiore a 5 operatori economici, nel caso in cui sussistano aspiranti idonei in tal numero, nel rispetto dei principi di trasparenza e parità di trattamento.

Si applica quanto previsto dagli artt. 35 e 36 del D. Lgs. 36/2023 in tema di accesso agli atti e riservatezza.

Qualora manifestino interesse un numero di operatori inferiore a cinque, la stazione appaltante non sarà tenuta ad integrare il numero degli invitati, in quanto l'avviso (finalizzato appunto alla ricerca sul mercato di operatori disponibili) avrà dato l'esito idoneo a soddisfare la condizione di esistenza di operatori sul mercato, come previsto dall'art. 50 comma 1 lett. e) del Codice, "[...] almeno cinque operatori economici, ove esistenti, [...]".

Se la manifestazione di interesse dovesse pervenire da un numero di operatori economici superiore al numero massimo ammesso, pari a cinque, la stazione appaltante individuerà i soggetti da invitare alla fase di selezione successiva, in conformità a quanto previsto dall'art. 50, co. 2 del Dlgs. 36/2023 e dell'art. 2, co. 3 dell'Allegato II.1 al Codice suddetto, riservandosi di effettuare apposito sorteggio a mezzo piattaforma telematica.

Per quanto riguarda le motivazioni sottese a tale scelta, in conformità all'art. 50 co. 2 del D.lgs. 36/2023, si precisa che l'adozione di una diversa opzione comporterebbe per la stazione appaltante l'insorgenza di oneri incompatibili con il celere svolgimento della procedura.

La Stazione Appaltante si riserva di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa al presente avviso e di non dar seguito alla eventuale successiva procedura per l'affidamento del servizio.









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

Art. 10 - PROCEDURA E CRITERIO DI AFFIDAMENTO

Il Comune di Lecce, a valle degli esiti della presente indagine, avvierà l'attività negoziale attraverso cui affidare il servizio di cui trattasi secondo le procedure previste ex art. 50 comma 1 lett. e) del D.lgs. 36/2023.

La Stazione Appaltante si riserva di procedere, a campione, in qualsiasi momento, ad una verifica di quanto dichiarato nella domanda, pena l'esclusione in caso di accertamento di false dichiarazioni. In ogni caso sarà effettuata la verifica dei requisiti di ordine generale e speciale in capo all'aggiudicatario.

L'affidatario sarà individuato con l'utilizzo del criterio di aggiudicazione ai sensi dell'art. 50, co. 4 e dell'art. 108, co. 2 del D.Lgs. n. 36/2023.

Art. 11 - ALTRE INFORMAZIONI

Non saranno valutate le domande:

- pervenute dopo la scadenza. A tal fine farà fede esclusivamente la data e ora di ricevimento sulla piattaforma dedicata;
- effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l'affidamento di servizi, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come previsto dall'ordinamento giuridico vigente, accertato in qualsiasi momento e con ogni mezzo.

Si informa che il presente avviso non costituisce invito a partecipare alla procedura di affidamento, ma semplice la richiesta di Manifestazione di Interesse in seguito alla quale potrà essere esperita la successiva procedura negoziata; le proposte di manifestazione di interesse, pertanto, non vincolano in alcun modo la Stazione Appaltante, né possono far insorgere nei soggetti partecipanti alcun diritto in ordine all'eventuale aggiudicazione di alcuna procedura.

Per ulteriori chiarimenti e notizie circa l'oggetto del presente avviso esplorativo si rinvia al Piano Operativo Regione Puglia, denominato "La facciamo facile?" approvato con Deliberazione n.1526 dell'11/07/2022 della Giunta regionale, all'Avviso varato dalla Regione Puglia, Bollettino Ufficiale della Regione Puglia - n. 44 del 11-5-2023, alle FAQ regionali e nazionali, documentazione rinvenibile al link https://www.regione.puglia.it/web/trasformazione-digitale/-/avviso-pubblico-comuni-punti-facilitazione e alla normativa, alle circolari, Linee Guida e FAQ disponibili sul Portale del Dipartimento della Trasformazione Digitale, nonché sul portale Trasformazione digitale della Regione Puglia, nell'apposita sezione dedicata a bandi e avvisi.









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI DI LECCE

SAN CESARIO

DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

Inoltre, eventuali informazioni complementari e/o chiarimenti sul presente avviso devono essere richiesti esclusivamente a mezzo dei canali dedicati della piattaforma http://lecce.tuttogare.it, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 20/03/2024. Tutte le risposte ai quesiti pervenuti entro il termine fissato, i quesiti stessi, nonché eventuali integrazioni/rettifiche al presente avviso, saranno pubblicate esclusivamente nell'apposita sezione della piattaforma http://lecce.tuttogare.it.

Art. 12 - PUBBLICITA'

Si informa che i mezzi di comunicazione individuati per la procedura in oggetto sono costituiti da pubblicazione su siti informatici.

Il presente avviso e gli allegati modelli per le dichiarazioni sono disponibili, per l'accesso libero, diretto e completo, sul sito internet del Comune di Lecce (www.comune.lecce.it), in "Albo Pretorio", pubblicati nella sezione Amministrazione Trasparente all'interno della sottosezione "Bandi di Gara e Contratti", in conformità all'Allegato 9 del Piano Nazionale Anticorruzione 2022, e come riportato all'art.9 del presente Avviso.

Art. 13 - TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi della normativa in materia di protezione dei dati (Regolamento UE 2016/679), si informa che il Titolare del trattamento dei dati rilasciati per la partecipazione al presente Avviso è il Comune di Lecce.

I dati personali acquisiti saranno utilizzati per le attività connesse alla partecipazione alla procedura, nel rispetto degli obblighi di legge e per l'esecuzione delle finalità istituzionali. In particolare, i dati trasmessi saranno valutati ai fini dell'ammissibilità della domanda presentata e della verifica dei requisiti; al termine della procedura i dati saranno conservati nell'archivio della Stazione Appaltante (secondo la specifica normativa di settore che disciplina la conservazione dei documenti amministrativi) e ne sarà consentito l'accesso secondo le disposizioni vigenti in materia. Fatto salvo il rispetto della normativa sul diritto di accesso, i dati personali non saranno comunicati a terzi se non in base a un obbligo di legge o in relazione alla verifica della veridicità di quanto dichiarato in sede di gara (per maggiori informazioni si consulti l'Allegato B al presente Avviso).

Ai partecipanti sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento UE 2016/679, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi rivolgendo le richieste al Responsabile della Protezione dei Dati all'indirizzo: privacy@liquidlaw.it.

L'istante è tenuto ad assicurare la riservatezza delle informazioni, dei documenti e degli atti amministrativi, dei quali venga a conoscenza durante la partecipazione alla procedura e,









AMBITO TERRITORIALE SOCIALE LECCE





















LECCE (capofila)

ARNESANO

NO CAVALLINO

LEQUILE

LIZZANELLO

MONTERONI

SAN CESARIO

SAN DONATO DI LECCE

SAN PIETRO IN LAMA

SURBO

successivamente, durante l'eventuale esecuzione della prestazione, impegnandosi a rispettare rigorosamente tutte le norme relative all'applicazione del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio e delle norme del D.Lgs. 196/2003 (e s.m.i.) eventualmente applicabili.

La Stazione Appaltante, con separato atto e all'esito dell'aggiudicazione, provvederà a designare il fornitore aggiudicatario quale "Responsabile del Trattamento" dei dati (ai sensi e per gli effetti dell'art. 28 del Regolamento UE 2016/679). A tal proposito, l'aggiudicatario dichiara sin d'ora che osserverà con scrupolosa attenzione le istruzioni contenute nel relativo atto di designazione.

Lecce, 7 marzo 2024

F.to II RUP Dott.ssa Virginia Travia

> La Dirigente Responsabile dell'Ufficio di Piano Avv. Annarosa Sanapo

Allegati al presente Avviso:

- Allegato A Manifestazione d'interesse a partecipare alla ricognizione esplorativa;
- Allegato B Informativa per il trattamento dei dati personali.





